

江门已过本轮感染高峰

疫情防控工作重心转向“保健康、防重症”

江门日报讯(记者邓榕 梁爽) 昨日上午,我市召开新冠病毒感染救治与服务保障新闻发布会,介绍近期江门疫情防控工作总体情况及下阶段工作安排。据悉,全市发热患者就诊量已从最高峰时单日4.4万人次下降到单日约2200人次,根据综合研判,当前我市已过本轮感染高峰。

全力保障群众身体健康和生命安全

近期,按照国家和省优化调整疫情防控措施的系列部署,市委、市政府把疫情防控工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”,平稳有序推进“乙类乙管”各项措施。

坚持全市“一盘棋”指挥调度,切实抓好新阶段疫情防控工作。市委、市政府因时因势优化调整防控措施,抢抓窗口期,下好先手棋、打好主动仗,确保平稳转段和稳定接续。坚持每日一研判、每日一调度,成立市疫情防控应急医疗救治指挥中心。由市委、市政府主要领导担任总指挥,

密切跟踪研判疫情变化,更加科学精准做好“防”的工作,全面推进医疗救治能力建设,科学统筹医疗物资和药品生产供应保障,全力以赴守护好人民群众的生命安全和身体健康。

扩容发热门诊,提升基层医疗服务。全市发热门诊、发热诊室“应开尽开、应设尽设”;各发热门诊、诊室按照原有接诊能力3倍的标准扩容;1000多家村卫生室及诊所、门诊部在做好防护前提下接诊发热患者;近100间核酸采样点改造为发热便民医疗站。在最高峰时期,全市开放发热门诊接诊诊室1551间,确保满足居民就近就医需求。

高效运行新冠疫情防控快速响应平台,快速响应群众的诊疗需求。全市702个家庭医生服务团队,近2000名医务人员通过快速响应平台为市民群众提供7×24小时线上诊疗咨询、用药指导等服务。

迅速提升重症救治能力,扩充专家团队规模。持续改造定点医院、亚定点医院,全市重症监护床位增加

55%,储备医师、护士人数增幅达4倍,确保重症患者应收尽收、应治尽治。市县两级专家组建立结对指导制度,357名医护专家每周对全市在院重症患者进行一次全覆盖的巡诊。

全力保障重点场所重点人群安全。在重点场所方面,建立覆盖全市225间重点场所的“一对一”对口医疗服务保障体系,搭建绿色通道,确保第一时间提供救治力量;在重点人群方面,成立新冠重点人群健康调查工作组,摸清老年人合并基础病的情况,按照标准划分重点人群、次重点人群,并发放“重点人群服务联系知晓卡”,按村(居)网格安排片区家庭医生,落实健康服务工作。此外,在一些乡镇(社区)基层医疗机构增设了氧疗室,并统筹调度阿兹夫定片分配到基层医疗机构使用,为有需要的群众提供必要保障。

坚定执行“乙类乙管”各项措施

尽管我市本次疫情已度过感染高峰期,但临近春节,人员流动频繁,

疫情可能存在波动。接下来,我们将坚定执行新冠病毒感染“乙类乙管”各项措施,重点抓好以下五方面的工作,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

一是持续加强重症医疗救治。深入挖潜扩增重症床位,坚持需求导向,填平补齐重症救治设备缺口。充分发挥医疗救治专家组作用,依托医联体、县域医共体完善县、乡、村(居)三级医疗卫生体系,强化重症救治区域协作、上下联动,着力提升重症整体救治水平。

二是全面提升救治能力。加强120急救人员车辆调度,在充实急诊科救治力量的同时,持续畅通急诊与住院部的收治通道,最大程度扩容救治能力,确保“应收尽收”“应治尽治”,严格落实急诊留观人员24小时清零制度。

三是坚持关口前移。发挥基层防控“网底”作用,把防重症的关口提前到家庭和社区;提升市、县、村(居)

医务人员早期识别和救治重症能力,切实加强脆弱群体特别是独居老人的监测和服务。

四是坚决落实重点人群、重点场所防护。紧盯重点人群,在对老年人、儿童、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者前期摸排的基础上,分级分类做好健康指导、健康监测、医疗服务。紧盯重点机构防控,对养老、福利等机构点对点做好医疗救治服务保障。

五是聚焦农村地区疫情防控。加强农村地区口罩、抗原、药品、指夹式血氧仪等医疗物资保障供应,基层医疗机构按服务人口15%—20%的人份动态储备对症药物和医疗器械。发挥好村(居)“两委”和网格员作用,指引春节返乡人员做好健康监测,推进农村移风易俗,倡导疫情严重期间减少聚餐聚会人数和次数。同时,充分发挥三级医疗卫生机构医防协同分级服务作用,以县级医院为主体落实早防治,以乡镇卫生院为主体实现早发现,以村卫生室为主体做到早发现。

水上从业人员获赠救生设备



江门市海事工作人员向渔民代表赠送救生衣和救生圈。

江门日报讯(文图 记者/郭永乐 通讯员/黄子华 叶健宏) 为切实提高春运期间群众海上安全生产作业意识,减少商渔船碰撞事故发生,近日,江门市海事局联合应急管理、农业农村等部门在恩平港“船员幸福小屋”举办恩平市水上从业人员救生设备赠送仪式。现场邀请了相关涉水产品管理单位和镇村渔业船舶管理人员、渔民代表共50多人出席仪式。

仪式现场,江门恩平海事处执法人员开展水上交通安全知识课堂,为水上从业人员讲授防范商渔船碰撞相关知识,通报典型案例,发出安全警示。随后,由恩平市海洋综合执法大队工作人员讲授渔业安全生产相关知识。江门市海事局现场向水上从业人员赠送救生衣200件、救生圈80个,确保到场每一位水上从业人员都能分到一件新的腰带式救生衣,每一艘渔业作业船舶都能配置新的救生圈。

据了解,镇海湾航道上商船、渔船和蚝排作业船穿梭纵横,交通形势复杂,水上从业人员往往水活动经验丰富,掌握游泳技巧,却容易放松警惕,因此他们更应备齐救生衣、救生圈,防止发生落水伤亡事故。此次发放的新式救生衣一改往日泡沫型救生衣闷热臃肿的特点,水上作业时穿着十分方便,能够很大程度地解决水上从业人员救生设备短缺的问题。

渔民代表罗家保表示,自己和妻子一直在恩平镇海湾捕鱼,今年已经是他从事捕鱼的第十六个年头了。“有时在捕鱼过程中会贪方便,不穿救生衣。海事部门这次赠送救生设备,也是提醒我们要注意安全,向他们表示真诚的感谢。”罗家保说。

答记者问

发布会上,市工业和信息化局、市卫生健康局、市市场监督管理局、市疾控中心相关负责人分别围绕疫情防控、重症救治、防疫物资保供稳价等相关工作,答记者问。

1 推进ICU床位扩容提质

问:当前,我市基础重症合并新冠病毒感染的情况如何?医疗资源储备是否充足?
市卫生健康局副局长梁柏楼:目前,我市在院患者中有基础重症合并新冠病毒感染者逐步呈下降趋势。床位资源方面,全市二级以上医疗机构均设有重症救治床位,近期使用率在70%左右浮动,床位设置量和配套的呼吸机数量均达到国家要求;救治团队方面,全市二级及以上医疗机构均已按国家要求完成重症医护团队培训及扩容,满足

临床救治需求;组建了市、区、院三级医疗救治专家组,全面负责新冠重症患者的医疗救治指导工作,每周对全市在院重症患者进行全覆盖式的巡诊。
为更加有效应对新冠感染重症救治高峰,我市仍在推进ICU床位扩容提质,加快重症救治设备和抗病毒药物采购,并统筹全市重症资源,加快救治医疗团队扩容,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

2 重点增加呼吸机和氧气袋采购储备

问:对于市民群众需求量较大的防疫物资,去年12月以来,我市切实加强连花清瘟、布洛芬、抗原检测试剂等防疫物资稳价保供工作,及时向社会各界发布价格提醒告诫书。组织开展专项执法检查,集中执法力量下沉一线,针对借疫情之机哄抬价格及无证经营防疫物资等违法行为,依法从严从快打击。先后立案查处哄抬价格违法行为案件5宗并向社会公开曝光;查处无证经营

防疫用品案件2宗。目前,我市防疫物资市场安全可控、价格平稳。
下一步,我市将采取以下措施维护防疫物资市场安全稳定:一是加大价格监管监测力度;二是强化防疫物资质量安全监管;三是依法从严从重打击违法行为;四是着力引导供需平衡,指导企业加大相关药品采购储备,保障市民群众购药用药需求。同时,也请广大市民对防疫物资市场价格和质量予以监督,一旦发现涉嫌违法行为,及时拨打12315、12345投诉举报。

3 严查哄抬防疫物资价格等行为

问:春节临近,结合当前疫情形势,针对市民个人防护和安全出行有哪些提醒?
市疾病预防控制中心主任杨立峰:新冠病毒感染者感染期间避免带病出行返乡,老年人、孕妇、儿童等免疫力较弱的人群要避免进行长途旅行。即使已经“阳康”,也不能放松警惕,应严格做好个人防护,保护好自己和身边的人。如要出行,建议做好以下三点:一、出行前做好健康规划,备足防护用品。要留

意身体状况,提前进行自我健康监测,如出现发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、咽痛等新冠病毒感染相关症状时,暂缓出行。二、出行途中做好个人防护。坚持“防疫三件套”:规范佩戴口罩、保持一米距离、注意个人卫生。三、返程后做好健康监测,注意休息,规范佩戴口罩。广大市民要牢固树立“每个人都是自己健康的第一责任人”意识,“阳康”后仍要做好个人防护。

4 XBB系列变异株短期内引发大规模流行的可能性低

问:网传奥密克戎XBB变异株更具有致病性,会造成严重腹泻,请问属实吗?XBB变异株是否会引发第二轮感染?
市疾病预防控制中心主任杨立峰:不管是奥密克戎,还是德尔塔或阿尔法、贝塔等早期毒株,都会有人感染后出现肠道症状。原因在于新冠病毒的受体是血管紧张素转换酶2(ACE2)。作为新冠病毒结合细胞的主要受体,它除了在肺部表达外,在肠道和呼吸道黏膜都有感染。但由于个体差异,是否会

出现腹泻、恶心、呕吐等症状,患者临床表现不同。对于最近受到关注的XBB变异株,没有证据提示它比其他毒株更易导致胃肠道症状的增加。本轮疫情中,已经感染BA.5.2或BF.7等毒株后产生的中和抗体,在短期3个月内会维持相对较高水平,预期对其他奥密克戎变异株分支有较好的交叉保护作用,其中也包括XBB毒株。现阶段看,短期内由XBB系列变异株在我市引发大规模流行的可能性低。

5 新冠疫苗接种门诊均可接种新冠疫苗第四针

问:接种新冠疫苗第四针,能否应对不断变异的新病毒?
市卫生健康局副局长梁柏楼:目前,可用于接种的新冠疫苗第四针与不断变异的新病毒之间存在交叉免疫,一定程度上可以保护接种者避免感染和发展为重症。按照国家《新冠病毒疫苗接种技术指南》(第一版)的建议:既往新冠病毒感染者,包括患者

或无症状感染者,在充分告知的基础上,可在康复6个月后接种新冠疫苗。未感染者,第二针与第四针在时间上应间隔6个月。目前,我市所有新冠疫苗接种门诊均可接种第四针新冠疫苗,群众也可选择吸入式新冠疫苗,疫苗供应充足。市民可在江门发布、健康江门、江门疾控等微信公众号查询疫苗接种点情况。

6 “阳康”后仍要做好个人防护

问:春节临近,结合当前疫情形势,针对市民个人防护和安全出行有哪些提醒?
市疾病预防控制中心主任杨立峰:新冠病毒感染者感染期间避免带病出行返乡,老年人、孕妇、儿童等免疫力较弱的人群要避免进行长途旅行。即使已经“阳康”,也不能放松警惕,应严格做好个人防护,保护好自己和身边的人。如要出行,建议做好以下三点:一、出行前做好健康规划,备足防护用品。要留

意身体状况,提前进行自我健康监测,如出现发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、咽痛等新冠病毒感染相关症状时,暂缓出行。二、出行途中做好个人防护。坚持“防疫三件套”:规范佩戴口罩、保持一米距离、注意个人卫生。三、返程后做好健康监测,注意休息,规范佩戴口罩。广大市民要牢固树立“每个人都是自己健康的第一责任人”意识,“阳康”后仍要做好个人防护。

江门市菜篮子报价

(1月12日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.25	3.30	3.50	3.90	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.00	69.00	69.00	70.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	23.33	24.50	25.50	23.50	25.75
鲜排骨	元/0.5kg	34.33	36.50	36.00	33.00	34.00
鲜牛肉	元/0.5kg	55.60	54.50	54.00	59.00	49.50
白条鸡	元/0.5kg	20.43	20.50	20.00	23.00	19.50
白条鸭	元/0.5kg	15.78	13.00	16.00	17.00	15.75
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.58	8.25	8.50	9.35	8.50
草鱼	元/0.5kg	12.83	10.50	10.00	11.50	10.50
鲫鱼	元/0.5kg	14.14	14.25	14.50	15.50	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.68	8.25	8.50	9.25	9.00
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.36	2.50	2.20	2.00	2.75
南瓜	元/0.5kg	2.75	2.25	2.75	3.00	2.50
黄瓜	元/0.5kg	4.55	4.50	3.65	5.25	4.50
土豆	元/0.5kg	3.38	3.00	3.75	3.20	3.50
白萝卜	元/0.5kg	2.19	2.00	2.50	2.00	2.75
莲藕	元/0.5kg	4.85	4.25	5.50	5.50	5.75
芥蓝	元/0.5kg	4.04	3.50	4.50	3.60	3.75
芥兰	元/0.5kg	5.23	5.50	5.00	5.60	5.50
大白菜	元/0.5kg	2.63	2.50	3.50	2.90	3.00

江门市蓬江区鼎信灯饰厂环保公开道歉承诺书

2022年10月24日,我单位在江门市蓬江区荷塘镇南华东路52号之第四卡从事照明器具制造项目生产过程中,出现需要配套建设的环境保护设施未建成、未经验收合格的情况下擅自投入生产的违法行为。此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条规定,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我单位的环保法律意识淡薄。事后我单位全力整改并第一时间联系第三方有资质的环评公司,向江门市生态环境局提交了《江门市蓬江区鼎信灯饰厂年产灯罩30万个建设项目环境影响报告表》,并按规定安装了废气治理设施。对以上违法行为我单位深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定。在此就本单位的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
 - 二、本单位自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
 - 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

江门市蓬江区鼎信灯饰厂
经营者: 闵晓刚
2023年1月13日

产权网上交易通告

受委托,定于2023年1月29日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租:1、江门市蓬江区幸福新村116、117号二层全部及首层7-8 A-C 8-9 B-C轴、首层1-2 A-C-4.00M 1 5.70M-2 B 5.00M-C轴部分物业等两项物业(项目编号:JM202300004);2、江门市蓬江区港口一路156号102室1号铺等6项物业(项目编号:JM202202300);3、江门市蓬江区五福五街10座110室(含二层)等2项物业整体(项目编号:JM202202276);4、江门市蓬江区建设路42号之二C02卡(自编)(项目编号:JM202201926)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/#/440700/index>)查阅。

江门市公共资源交易中心
2023年1月13日

关于江门市合盈地产有限公司格林春天豪庭商住小区的公告

本局收到江门市合盈地产有限公司报来位于江门市江海區滘北塘坑、虎坑地段的江门市格林春天豪庭商住小区规划调整的申请及有关材料,现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站<http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzyj/>查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的,可向我局提出书面申述。

咨询电话:3880782、3862896(窗口)

江门市自然资源局
2023年1月11日

产权网上交易公告

受江门市新会区古井镇人民政府委托,定于2023年02月01日10时起组织网上公开竞价,依法公开销售江门市海螺水泥有限公司地块内多余土石方资源(资产)(项目编号:JM202300040)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)---江门市公共资源交易系统<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/#/440700/index>查阅。

江门市公共资源交易中心新会分中心
2023年01月13日

产权网上交易公告

受委托,定于2023年2月1日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租以下标的:台山市台城街道富城大道85号105、205房等一批房屋(项目编号:JM202202230)。请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/jygg>)查阅。

江门市公共资源交易中心台山分中心
2023年1月13日

台山市创迎植绒制品有限公司年产再生革800万张新建项目环境影响报告书(征求意见稿)信息公开

- 一、报告书全文查阅方式和途径
公众可以通过以下网站(<http://jmbaibo.com>) 查阅环境影响报告书(征求意见稿),也可通过联系建设单位查阅报告纸质版。
 - 二、征求意见的公众范围
环境影响报告书(征求意见稿)各环境要素评价范围内居民和企业事业单位。
 - 三、公众提出意见的方式和期限
公众可在公示期内通过以下网站(<http://jmbaibo.com>)获取公众意见调查表,也可通过电子邮件或传真,信函向建设单位反馈意见。
 - 四、公众提出意见的起止时间
公示期限为:2023年1月10日至1月28日(10个工作日)。
- 联系方式:
建设单位:台山市创迎植绒制品有限公司
联系人:魏先生 联系电话:13805436297
邮箱:jmbaibo@foxmail.com。

“讲文明树新风”公益广告
青少年道德教育公益广告

【出自】《管子·心术下》
【释义】用良好的品性去面对人,可以像兄弟一样亲热。用卑劣的品行去面对人,必然将来会兵戈相向。

害恶亲善
子气如气
戈迎兄迎
兵人弟人

树德·修身

中共江门市委宣传部 江门市融媒体中心